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Inwestycje drogowe w Gminie Woźniki
W miesiącu wrześniu ukończono w Gminie Woźniki dwie inwestycje związane z drogownictwem. Było to zakończenie 
oczekiwanej przez mieszkanców budowy chodnika  ulicznego przy drodze powiatowej w Ligocie Woźnickiej. Inwestycja 
została sfinansowana w całości z budżetu Gminy Woźniki, miała ona na celu podniesienie pozimu bezpieczeństwa 
mieszkańców oraz jakości infrastruktury drogowej.

Zakończono również odbudowę przepustu, mieszczącego się 
w Woźnikach w kierunku Cynkowa. W zadaniu brało udział 
Nadleśnictwo Koszęcin.

www.wozniki.pl
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UCHWAŁY RADY MIEJSKIEJ

We wrześniu podczas sesji radni Rady Miejskiej w Woźnikach podjęli 
następujące uchwały:

- UCHWAŁA Nr 187/XX/2016 Rady Miejskiej w Woźnikach z dnia 
29.09.2016 roku w sprawie zmiany uchwały Nr 134/XIV/2015 Rady 
Miejskiej w Woźnikach z dnia 29 grudnia 2015 roku w sprawie 
Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Woźniki na lata 2016-2023,
- UCHWAŁA Nr 186/XX/2016 Rady Miejskiej w Woźnikach z dnia 29 
września 2016 r. w sprawie zmiany budżetu Gminy Woźniki na 2016 
rok,
- UCHWAŁA Nr 185/XX/2016 Rady Miejskiej w Woźnikach z dnia 
29.09.2016 r. w sprawie zmiany Uchwały Rady Miejskiej w Wożnikach 
Nr 159/XVII/2016 z dnia 24.05.2016 roku w sprawie udzielenia pomocy 
finansowej dla Powiatu Lublinieckiego na zadanie inwestycyjne 
- budowa chodnika i kanalizacji deszczowej przy ul. Głównej  
w Babienicy,
- UCHWAŁA Nr 184/XX/2016 Rady Miejskiej w Woźnikach z dnia 
29 września 2016 r. w sprawie wyrażenia zgody na wydzierżawienie 
gruntu,
- UCHWAŁA Nr 183/XX/2016 Rady Miejskiej w Woźnikach z dnia 
29 września 2016 r. w sprawie wyrażenia zgody na wydzierżawienie 
gruntu,
- UCHWAŁA Nr 182/XX/2016 Rady Miejskiej w Woźnikach z dnia 
29.09.2016 r. w sprawie dopłaty dla taryfowych grup odbiorców usług 
z zakresu zbiorowego odprowadzania ścieków na terenie gminy 
Woźniki,
- UCHWAŁA Nr 181/XX/2016 Rady Miejskiej w Woźnikach z dnia 
29.09.2016 r. w sprawie zatwierdzenia taryf za zbiorowe odprowadzanie 
ścieków na terenie gminy Woźniki,
- UCHWAŁA Nr 180/XX/2016 Rady Miejskiej w Woźnikach z dnia 
29.09.2016 r. w sprawie: uchwalenia „Wieloletniego planu rozwoju  
i modernizacji urządzeń wodociągowych będących w dzierżawie przez 
Przedsiębiorstwo Wodociągów i Kanalizacji Spółka z o.o. na terenie 
gminy Woźniki na lata 2016 – 2019”,
- UCHWAŁA Nr 179/XX/2016 Rady Miejskiej w Woźnikach z dnia 
29.09.2016 w sprawie: uchylenia uchwały nr 166/XVII/2016 Rady 
Miejskiej w Woźnikach z dnia 24 maja 2016 r. w sprawie: wyrażenia 
zgody na zawarcie porozumienia z Gminą Bytom w sprawie udzielania 
świadczeń na rzecz osób nietrzeźwych, zamieszkałych na terenie 
Gminy Woźniki oraz pokrywania kosztów świadczeń w części 
nieuregulowanej przez osoby nietrzeźwe,
- UCHWAŁA NR 178/XX/2016 Rady Miejskiej w Woźnikach z dnia 
29.09.2016 r. w sprawie przyjęcia Programu opieki nad zwierzętami 
bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie 
Miasta i Gminy Woźniki w 2016 roku,
- UCHWAŁA Nr 177/XIX/2016 Rady Miejskiej w Woźnikach z dnia 
02.09.2016 r. w sprawie: zaopiniowania projektów aglomeracji Woźniki 
- Psary,
- UCHWAŁA Nr 176/XIX/2016 Rady Miejskiej w Woźnikach z dnia 
02.09.2016 r. w sprawie: zaopiniowania projektów aglomeracji Woźniki.

Teksty uchwał dostępne są na stronie Biuletynu Informacji Publicznej 
Gminy Woźniki: www.bip.wozniki.pl.
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Plac zabaw za OSP w Woźnikach wyposażony w nowe urządzenia
Na początku października plac zabaw, mieszczący się za Ochotniczą Strażą 
Pożarną w Woźnikach został wyposażony w dwa nowe urządzenia. Jest to potrójna 
zjeżdzalnia przeznaczona dla najmłodszych dzieci oraz huśtawka równoważna dla 
4 osób. Certyfikowane urządzenia zostały zakupione z budżetu Gminy Woźniki i wieńczą 
urządzanie placu, który w tym roku został wyposażony od podstaw, a także ogrodzony. 

Na terenie placu planowane jest także 
umieszczenie wiekszej ilości ławeczek 
parkowych oraz nasadzenie odzobnych 
drzewek.

Gmina, mając na celu stworzenie 
bezpiecznej  i przyjaznej przestrzeni 
publicznej, będzie kontynuować 
działania rozwijające infrastrukturę 
rekreacyjną dla najmłodszych.

www.wozniki.pl

Rozdzielnia energetyczna ogrodzona
Z myślą o poprawie bezpieczeństwa osób korzystających z siłowni 
zewnętrznej, mieszczącej się na rogu ulic Kościuszki i Harcerskiej  
w Woźnikach, Urząd Miejski ogrodził szafę - rozdzielnię  
energetyczną, mieszczącą się w bezpośredniej bliskości placu  
z urządzeniami. 

W najbliższym czasie będą również podjęte prace mające na celu 
wyrównanie terenu pod planowane usytuowanie nowych urządzeń 
zabaw dla dzieci, które planuje się zrealizować w roku 2017.

www.wozniki.pl

.................................................................................................................................................

PONE Gmina Woźniki 
Trwają przygotowania do realizacji pierwszego etapu Programu ograniczenia niskiej emisji w Gminie Woźniki,  

w ramach którego będzie możliwość wymiany kotła oraz montażu ogniw fotowoltaicznych  
z dofinansowaniem z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej  
w Katowicach.
Wkrótce mieszkańcy będą mogli składać wnioski o udział w Programie w Urzędzie Miejskim. 
Data rozpoczęcia ich przyjmowania będzie podana wcześniej do publicznej wiadomości.
Nowe kotły węglowe montowane w ramach Programu będą posiadać tylko jedno palenisko, 
automatyczne podawanie paliwa i będą one spełniały wymogi dla 5 klasy wg kryteriów zawartych 

w normie PN EN303-5:2012.
Dofinansowanie dla mieszkańca stanowić będzie do 60% kosztów zakupu i montażu nowego urządzenia, tj. ok. 7.000 zł dla 
kotła i 9.000 zł dla ogniw fotowoltaicznych.

.................................................................................................................................................

GZOZ w Woźnikach - bezpłatne badania diagnostyczne
Gminny Zespół Ośrodków Zdrowia w Woźnikach zaprasza na bezpłatne badania diagnostyczne w zakresach:
- badanie słuchu, w dniu 25.11.2016 r. w Woźnikach, w godzinach od 8.30 do 12.00. Zapisy pod nr telefonu: 34/ 3573 011
- badanie słuchu, w dniu 28.11.2016 r. w Kamienicy, w godzinach od 8.30 do 12.00. Zapisy pod nr telefonu: 34/ 3579 525

www.wozniki.pl
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   II Woźnicki Bieg Uliczny
Uprzejmie informujemy mieszkańców Woźnik,  
iż dnia 27 listopada 2016 r. (niedziela) odbędzie 
się II Woźnicki Bieg Uliczny. Tego dnia w godz.  
13:00 – 15:00 będą występowały utrudnienia w ruchu 
ulicznym w centrum miasta (Rynek), a także na 
ulicach: Ks. Kiebla, Chopina, Tarnogórskiej, Solarni, 
Harcerskiej, Kościuszki, Kopernika, Lompy, Rolniczej 
i Krzyżowej. Szczegółowy przebieg trasy zamieszczony 
został poniżej. 
Prosimy mieszkańców Woźnik o zachowanie w tym dniu 
szczególnej ostrożności. Prosimy również o stosowanie 
się do poleceń strażaków, którzy będą zabezpieczać 
trasę biegu.
Przepraszamy za utrudnienia i zapraszamy do kibicowania 
zawodnikom podczas biegu.

Program imprezy:
godz. 10.30-12.30 - Wydanie numerów startowych,
godz. 13.00 - Przywitanie gości i uczestników,
godz. 13.05 - Rozpoczęcie biegu - start ul. Ks. Kiebla 
obok budynku Miejsko-Gminnego Ośrodka Kultury  
w Woźnikach, ul. Górna 5.
godz. 15.00 - Oficjalne zakończenie biegu
godz. 15.30 - Ogłoszenie wyników, wręczenie nagród, 
dyplomów, medali
godz. 16.00 - Zakończenie imprezy

Biuro zawodników w MGOK Woźniki, ul. Górna 5,  
tel. 34/ 357 30 37.

TRASA BIEGU:
Zaczynamy obok MGOK od strony ulicy Ks. Kiebla. Zbiegamy w dół i następnie ulicą Chopina docieramy na Rynek, mijamy 
Urząd Miasta, następnie ul. Tarnogórską i dalej ulicą Solarnią aż do jej końca. Wracamy Tarnogórską na Rynek. Dalej: 
Chopina, Ks. Kiebla, Lompy aż do Harcerskiej i Kościuszki. Wbiegamy w Rolniczą i ponownie w Harcerską, skręcamy  
w Kopernika i przez Krzyżową okrążamy MGOK, gdzie na ul. Ks. Kiebla kończymy lub pokonujemy trasę jeszcze raz.  
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Drużyna ŻAKÓW
W najbliższych miesiącach chcemy przedstawić zespoły MLKS Woźniki. W oficjalnych rozgrywkach występuje  
5 drużyn broniących żółto-niebieskich barw. Najmłodsi to drużyna ŻAKÓW, która jesienią spisywała się rewelacyjnie 
wygrywając 8 z 12 rozegranych meczów.

Skład drużyny: Olaf Filipczyk, Kacper Gruszka, Bartłomiej Grzelczak, Michał Jantos, Dominik Jasiurkowski, Klaudiusz 
Jędrysik, Szymon Jędrysik, Paweł Kamiński, Gabriel Kędziora, Paweł Klyta, Ksawery Kołodziejczyk, Maciej Maksyś, 
Maksymilian Nawara, Bartosz Pentok, Błażej Pieda, Przemysław Sosnowksi, Oskar Szewczyk, Bartosz Zawiązalec

Trenerem zespołu jest Pan Adrian Buzga, kierownikiem drużyny Pan Łukasz Pentok.

Jarosław Gorol



6  WIADOMOŚCI ZIEMI WOŹNICKIEJ  BIULETYN RADY MIEJSKIEJ

.................................................................................................................................................

 Nauczyciele Szkoły Podstawowej im. Jana Pawła II w Psarach na 
 zagranicznych kursach metodyczno-językowych

Dzięki uzyskanej dotacji unijnej w ramach 
programu Erasmus+, w lipcu bieżącego 
roku nauczyciele Szkoły Podstawowej 
im. Jana Pawła II w Psarach mogli wziąć 
udział w dwutygodniowym szkoleniu 
na Malcie. Kolega Ernest Pogoda odbył 
kurs języka angielskiego, natomiast ja 
uczestniczyłam w  kursie metodycznym 
pt. „Nauczanie wspomagane technologią” 
prowadzonym w języku angielskim. 
Codzienny udział w zajęciach przyczynił 
się do podwyższenia naszego poziomu 
umiejętności językowych. Spotkania  
z innymi uczestnikami kursu, dały nam 
możliwość prowadzenia luźnych rozmów 
po angielsku, co poprawiło sprawność 
porozumiewania się.
Dzięki szkoleniu „Nauczanie wspomagane 
technologią” poznałam wiele narzędzi, 

które z pożytkiem można wykorzystać w procesie nauczania.  Program obejmował m. in. sposoby tworzenia blogów, stron 
internetowych, quizów i ćwiczeń online, pokazano nam także, jak w prosty sposób można zrobić filmy i bajki dla celów 
edukacyjnych.
Podczas kursu były organizowane przez szkoły wycieczki fakultatywne, w których wzięliśmy udział. Zwiedziliśmy m. in. 
aktualną i dawną stolicę Malty - Valettę i Mdinę oraz pobliskie wyspy Gozo i Comino, na której mieszka na stałe tylko jedna 
rodzina (4 osoby). 
Wyjazd na kurs pomógł nam doskonalić umiejętności językowe, a szczególnie poprawił naszą biegłość w mówieniu. Dzięki 
niemu nabraliśmy większej pewności siebie w posługiwaniu się językiem angielskim. Szkolenie na Malcie podniosło nasze 
zadowolenie z pracy, motywację do dalszego rozwoju i zapobiegnie wypaleniu zawodowemu.

Ewa Fabiańczyk

 Sukcesy uczniów Szkoły Podstawowej im. Józefa Lompy w Woźnikach
26 października w Boronowie odbyły się „Mistrzostwa Powiatu 
Lublinieckiego w Szachach". W turnieju wzięły udział szkoły 
podstawowe powiatu lublinieckiego. Drużyna szkoły podstawowej 
im. Józefa Lompy w składzie Jan Badyla, Kamil Mośny, Michalina 
Zaręba, Karolina Zaręba zdobyła I miejsce. Gratulujemy!

11 października w Lublińcu  odbyły się „Powiatowe biegi sztafetowe 
szkół podstawowych". Zespół ze szkoły podstawowej im. Józefa 
Lompy w składzie Remigiusz Flakus, Bartosz Wilczek, Mateusz 
Ceglarek, Amadeusz Mnich, Jan Badyla, Karol Hajda, Kamil 
Cuglowski zdobył III miejsce. Gratulujemy!

Krzysztof Fabiańczyk

Kiermasz Bożonarodzeniowy 
18 grudnia na Rynku w Woźnikach zorganizowany zostanie Kiermasz Świąteczny. Serdecznie zapraszamy 
do współpracy wszystkich rzemieślników, rękodzielników, twórców dzieł o tematyce bożonarodzeniowej oraz 
właścicieli gastronomii.
Tego dnia chcemy stworzyć wspaniały świąteczny klimat, dlatego już dziś zapraszamy wszystkich mieszkańców 
do udziału w tym magicznym wydarzeniu. 

Szczegółowych informacji udzielamy pod numerem telefonu: 794 400 470 
lub mailowo: galeria.kultury@gmail.com.
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WYCIECZKA DO KRAKOWA I WIELICZKI

Głównym celem naszej wycieczki była kopalnia soli w Wieliczce, ale nie sposób było po drodze nie 
zahaczyć o magiczny, pełen historii i zabytków Kraków. Padająca momentami lekka mżawka tylko dodała 
uroku i tajemniczości dawnej stolicy naszej ojczyzny, w której niemal na każdym kroku spotykaliśmy się z duchem 
minionych epok.
Spowite ciemnością wnętrze Kościoła Mariackiego, Sukiennice z kolorowymi stoiskami z pamiątkami, śpiący 
na swym cokole Adam Mickiewicz czy zawsze wesoło drepczące po Rynku gołębie – pozwoliły zakosztować 
atmosfery tego niezwykłego miasta. Lecz dopiero Wawel przeniósł nas w historyczne czasy królów, świętych  
i innych postaci znanych nam m.in. z lekcji historii. Duże wrażenie zrobiło na nas wnętrze Katedry Wawelskiej, 
której magiczna atmosfera cudownych kaplic, krypt i spełniającego życzenia Dzwonu Zygmunta na długo 
zostanie w pamięci.
Miłym akcentem na pożegnanie miasta Kraka było spotkanie z ziejącym ogniem smokiem wawelskim. Choć nie 
zaimponował nam swą wielkością, okazał się sympatyczny i każdy chciał sobie zrobić z nim zdjęcie.
Wieliczkę zaczęliśmy poznawać od strony kulinarnej – zjedliśmy pyszny obiad w miejscowej restauracji. 
Wzmocnieni i pełni energii wyruszyliśmy w podróż labiryntem solnych korytarzy wielickiej kopalni. Poznawaliśmy 
unikalne pejzaże niezwykłych komór i historię kopalni. Widzieliśmy niesamowite podziemne jeziora i cudowne 
solne rzeźby. Po przejściu chyba 3 km wjechaliśmy windą na powierzchnię. Mimo zmęczenia czuliśmy satysfakcję 
i radość, że poznaliśmy jedno z najpiękniejszych miejsc w Polsce.

                                                     Uczniowie klasy IV i V b 
ze Szkoły Podstawowej im. Jana Pawła II w Psarach

                                                       wraz z wychowawczyniami
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 20 lat minęło jak jeden dzień…

14 października 2016 r. Liceum Ogólnokształcące w Psarach obchodziło swój jubileusz 20-lecia istnienia. 
Z tej okazji odbył się także Zjazd Absolwentów. Uroczystość rozpoczęła się mszą świętą, następnie część 
oficjalna miała miejsce w sali gimnastycznej budynku szkoły. Mottem wspólnego spotkania było hasło W filmie tym 
każdy z nas swoją rolę ma... Występ artystyczny - przygotowany na zasadzie humorystycznych kadrów filmowych 
-  przypomniał o powstaniu szkoły, profesorach, którzy od dwudziestu tworzą historię Liceum, oraz wydarzeniach 
cyklicznych związanych z życiem placówki. Chwil pełnych wzruszenia dostarczyła końcowa piosenka oraz prezentacja 
multimedialna, która pozwoliła przypomnieć zebranym wszystkie roczniki absolwentów.  
Część artystyczną zakończyły życzenia i kwiaty skierowane przez uczniów - z okazji Dnia Edukacji Narodowej - do 
wszystkich pracowników oświaty. Następnie głos zabrał dyrektor Liceum pan Jarosław Kacorzyk oraz przybyli goście. 
Uroczystość uświetnili swoją obecnością; poseł na Sejm RP pan Andrzej Gawron,  burmistrz Lublińca pan Edward 
Maniura, burmistrz Woźnik pan Alojzy Cichowski, dyrektor ZEASz pani Zofia Cichowska, radni z Komisji Oświaty  
z przewodniczącym panem Janem Telengą, przedstawiciel Delegatury Kuratorium Oświaty w Częstochowie pan Piotr 
Bilnik. W tak ważnym dniu nie mogło zabraknąć wielu innych gości, w tym dyrektorów zaprzyjaźnionych szkół oraz 
wieloletnich przyjaciół i darczyńców szkoły, emerytowanych nauczycieli i poprzednich dyrektorów Liceum, a przede 
wszystkim samych absolwentów.
Po zakończeniu części oficjalnej jubileuszu wszyscy uczestnicy udali się do restauracji „Pod Kasztanami” w Lubszy. 
Czas ten był znakomitą okazją do spotkania z bliskimi sobie ludźmi, w sercach nauczycieli, absolwentów i przyjaciół 
szkoły odżyły najpiękniejsze wspomnienia z niepowtarzalnej atmosfery, jakiej doświadczyli w Liceum.

  
Dyrekcja, grono pedagogiczne, Rada Rodziców i uczniowie

Liceum Ogólnokształcącego w Psarach
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ZARYS HISTORII LO W PSARACH
 

       Historię naszej szkoły należy rozpocząć od 1985 roku, 
kiedy mieszkańcy wsi Babienica i Psary założyli Komitet 
budowy nowej szkoły dla dzieci z  tych dwóch miejscowości. 
Przewodniczącym Komitetu został ówczesny dyrektor 
szkoły, pan Andrzej Ślęzok. W Komitecie aktywnie działała 
grupa miejscowych mieszkańców,  co zaowocowało 
rozpoczęciem budowy szkoły. Ogromnym wsparciem w 
tym przedsięwzięciu były wpłaty i praca  mieszkańców 
oraz dochody z działalności gospodarczej Ludowego Klubu 
Sportowego „Orzeł”.       
       W 1994 roku, mając na uwadze potrzeby oświatowe 
mieszkańców gminy, dokonano, z udziałem ekspertów,  
analizy demograficznej i postanowiono utworzyć w budynku 
szkoły podstawowej średnią szkołę ogólnokształcącą. 
Głównym inicjatorem utworzenia Liceum był ówczesny 

Burmistrz  Miasta  i Gminy Woźniki, pan Edward Maniura.  I tak 2 września 1996 roku dokonano uroczystego otwarcia 
budynku. Pierwszym dyrektorem  Liceum został pan Józef Breguła,  pracę rozpoczęło 10 nauczycieli, a do pierwszych 
klas przyjęto 47 osób. Warunki pracy w nowej szkole były  bardzo dobre, chociaż brakowało sprzętu i pomocy naukowych. 
Pierwszymi wychowawcami zostały panie  Elżbieta Oleksik i Ewa Duda, a obydwie  klasy miały profil  informatyczno- językowy. 
Zaufali nam rodzice i uczniowie, których celem było zdanie matury i uzyskanie średniego wykształcenia. Przecierali szlaki 
wiedzy dla  następnych roczników, z których najliczniejszym był rocznik 1997-2001, kiedy to szkołę ukończyło 57 uczniów. 
        Pan Józef Breguła sprawował funkcję dyrektora do czasu przejścia na emeryturę, w 2005 roku. W roku szkolnym 
2005/2006 funkcję pełniącego obowiązki dyrektora sprawował pan Horst Kieloch.  Drugim dyrektorem LO, wyłonionym na 
drodze konkursu była pani Ewa Duda-Zaręba i sprawowała tę funkcję przez 10 lat. W roku szkolnym 2006/2007 zastępował 
ją pan Jarosław Kacorzyk. Trzecim, obecnym dyrektorem LO jest pan Jarosław Kacorzyk, pełniący tę funkcję od  września 
2016. Na emeryturę, poza p. Józefem Bregułą,  przeszło pięciu pedagogów: p. Horst Kieloch, ksiądz Krzysztof Bielicki,  
p. Grzegorz Wójcik, p. Małgorzata Ulik i p. Elżbieta Oleksik.   
        Profile kształcenia i przedmioty rozszerzone zmieniały się  
w ciągu lat zgodnie z zainteresowaniami uczniów i ich potrzebami. 
Dotychczas szkołę ukończyło 672 uczniów, z których prawie wszyscy 
zdali maturę. Pierwszą, nową maturę w 2005 roku,  ocenianą przez 
zewnętrznych egzaminatorów zdało 98% naszych absolwentów, co 
świadczy o wysokim poziomie nauczania w naszej szkole. Priorytetem 
dyrekcji i nauczycieli było i jest dobre przygotowanie uczniów do 
egzaminu maturalnego, dalszego kształcenia i życia zawodowego. 
Przez wszystkie lata nauczyciele poświęcali uczniom chętnym, aby 
poszerzać wiedzę, swój czas i służyli pomocą. Nasi absolwenci 
studiowali i studiują na wielu uczelniach w kraju, a nawet za granicą. 
Wśród naszych absolwentów mamy  nauczycieli – co nas bardzo 
cieszy, inżynierów, ekonomistów, prawników, w przyszłości lekarzy. 
Możemy się także pochwalić byłymi uczniami z tytułem doktora. 
Niektórzy, zamiast dalszego kształcenia, wybrali pracę zawodową, 
wielu pozakładało własne firmy. Uczniowie naszej szkoły brali udział 
w konkursach i olimpiadach przedmiotowych, zawodach sportowych  
i konkursach artystycznych. Wielu z nich odniosło sukcesy, które 
często później zaważyły na ich wyborach dotyczących dalszego życia.
	 Przez wszystkie lata istnienia szkoły, kolejni dyrektorzy 
i   nauczyciele starali się, aby młodzież LO w Psarach nie miała 
kompleksów uczniów z wiejskiej szkoły. Wycieczki, wyjazdy do kina 
i teatru, projekty – z tego jest znana nasza szkoła. Pierwszy grant 
z Polsko-Amerykańskiej Fundacji Wolności zdobyliśmy w 2005 
roku i był to jeden z pierwszych projektów w szkołach naszej gminy.  
W kolejnych latach realizowaliśmy projekty unijne, dwu- i trzyletnie. 
Dzięki tym projektom, uczniowie brali udział w zajęciach dodatkowych, 
jeździli na wycieczki i wzbogaciła się baza materialna szkoły. Bardzo dobre wyposażenie w pomoce naukowe i stałe 
unowocześnianie szkoły to zasługa kadry pedagogicznej, rodziców, uczniów i przyjaciół szkoły. Ogromnym wsparciem 
dla nas byli i są,  obecny i poprzedni burmistrzowie Gminy Woźniki, panowie Edward Maniura i Alojzy Cichowski oraz pani 
dyrektor  Zespołu Ekonomiczno – Administracyjnego  Szkół, Zofia Cichowska. 

Opracowała Anna Musik
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 Ważne wydarzenia z życia Przedszkola im. „Wesołe Krasnoludki”  
 w Woźnikach
„Zdrowe sałatki owocowe”
Na początku października dzieci z grup I i II poznawały owoce sadu. W ramach tych zajęć zostały wykonane pyszne  
i zdrowe: sałatka owocowa i koktajl.

„Dzień Ratownictwa Medycznego”
13 października jest obchodzony Dzień Ratownictwa Medycznego. W naszym przedszkolu był on obchodzony nieco 
wcześniej. Dzieci z najstarszych grup IV i V gościły prezesa OSP Woźniki pana Krzysztofa Nowackiego oraz strażaka  
i jednocześnie ratownika pana Marcina Bolę. Pan ratownik przeprowadził w każdej z grup ważne zajęcia z zakresu udzielania 
pierwszej pomocy. Pod koniec zajęć dzieci mogły sprawdzić zdobytą wiedzę podczas ćwiczeń praktycznych.

„Teatrzyk z Krakowa”
Tradycyjnie raz w miesiącu nasze przedszkole odwiedzają aktorzy z Teatru „Skrzat” z Krakowa. Tym razem dzieci mogły 
zobaczyć zabawny i pouczający spektakl pt.: „Jak Marysia Mała słonko złapać chciała”. W teatrzykach mogą uczestniczyć 
dzieci nie uczęszczające do przedszkola. Serdecznie zapraszamy. 
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„Wycieczka do Wesołego Miasteczka”

W październiku dzieci miały okazję wspaniale bawić się 
podczas wycieczki do Wesołego Miasteczka w Lublińcu, 
gdzie udały się wraz ze swymi wychowawczyniami.

Anna Adamus

DYREKTOR I RADA PEDAGOGICZNA 
PRZEDSZKOLA W WOŹNIKACH 
IM. „WESOŁE KRASNOLUDKI”

 

SERDECZNIE ZAPRASZAJĄ NA 
DOCHODOWĄ ZABAWĘ ANDRZEJKOWĄ 

ORGANIZOWANĄ 
NA RZECZ PRZEDSZKOLA

19 LISTOPADA 2016 r. o godzinie 19:00
w CENTRUM IMPREZ OKOLICZNOŚCIOWYCH  

U BASIEŃKI (OSP WOŹNIKI)
Doskonałą zabawę prowadzić będzie zespół INAKSHY
Dochód z zabawy przeznaczony będzie w tym roku na 

zakup zabawek
BILETY DOSTĘPNE W SEKRETARIACIE 

PRZEDSZKOLA do dnia 16.11.2016 r.
Dodatkowe informacje pod numerem telefonu: 

34/ 3573033

.................................................................................................................................................
Uczniowie Szkoły Podstawowej w Ligocie Woźnickiej laureatami 

Ogólnopolskiego Konkursu Plastycznego  
„Mamo, tato porozmawiajmy o oszczędzaniu”

Celem tego rodzinnego konkursu było promowanie 
wiedzy ekonomicznej, zwrócenie uwagi na 
konieczność oszczędzania w każdym gospodarstwie 
domowym, włączanie dzieci w zagadnienia związane 
z zarządzaniem domowym budżetem, promowanie 
postaw przedsiębiorczości oraz popularyzacja 
Szkolnej Kasy Oszczędności, jako ważnego 
elementu w edukacji ekonomicznej najmłodszych.
I oto nasi uczniowie wykonali ilustrowany materiał  do 
rozmowy  wynikającej bezpośrednio z tematu konkursu, 
który oceniany był przez panią Czesławę Włuka – 
artystę plastyka i malarkę, panią Aleksandrę Graca 
– pedagoga, pana Piotra Pasiaka – animatora kultury  
i dziennikarza oraz panią Iwonę Kępa – opiekuna SKO 
w Szkole Podstawowej w Kośmidrach. 
Nasi podopieczni zajęli wysokie noty, biorąc pod uwagę, 
m. in. to, że  na konkurs wpłynęło aż 88 prac (z naszej 

szkoły 10)  z 16 szkół z 6 województw. W gronie zwycięzców znaleźli się:
II miejsce – Renata Kluczniak z klasy V
III miejsce – Nina Osadnik z klasy II
Wyróżnienie – Paweł Filipczyk z klasy II

Uczniom gratulujemy i życzymy dalszych takich sukcesów, a rodzicom dziękujemy za ciekawe i interesujące rozmowy 
ze swoimi dziećmi na temat oszczędzania.

Mariola Kuliś
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 Spotkanie z leśnikami w Szkole Podstawowej w Ligocie Woźnickiej
W dniu 27 października 2016 r. do naszej szkoły przybyli: Prezes Zarządu Koła Łowieckiego KNIEJA 
z siedzibą w Siemianowicach Śląskich – pan Eugeniusz Bałaga wraz z sekretarzem panem Pawłem 
Wójcikiem, przedstawiciel nadleśnictwa Koszęcin – pan Czesław Tyrol oraz przedstawicielka Klubu Dian 
(polujących kobiet) Okręgowej Rady Łowieckiej w Katowicach – pani Elena Gorywoda. 

Celem spotkania było zapoznanie uczniów z pracą leśniczego i myśliwego, zachęcenie do opiekowania się  
i dokarmiania zwierząt leśnych, kształtowanie podstawowych zasad ochrony przyrody, pogłębianie wiadomości 
na temat  ptaków i zwierząt w środowisku leśnym, uświadomienie dzieciom niebezpieczeństw, jakie mogą 
zagrażać środowisku przyrodniczemu ze strony człowieka.
Goście opowiedzieli o swoim podstawowym obowiązku jakim jest troska o las. Mówili o zwierzętach i ptakach 
zamieszkujących to miejsce, o ich zwyczajach i potrzebach. Goście zainteresowali dzieci swoimi opowieściami 
wykorzystując pokaz multimedialny,  dużą ilość eksponatów (które dzieci mogły oglądać z bliska i dotykać) oraz 
stwarzając naturalną scenerię lasu – nie zabrakło kolorowych liści, igieł, zapachu żywicy oraz odgłosów zwierząt 
naśladowanych przez pana Cz. Tyrola, a powtarzanych przez dzieci. Dużą radość sprawiła uczniom gra na 
sygnałówce.
Na zakończenie leśnych opowieści od pana Prezesa E. Bałagi, każde dziecko otrzymało na pamiątkę ciekawą, 
kolorową książeczkę. Następnie pan Prezes wraz z dyrektorem szkoły podsumował konkurs na największą ilość 
zebranych kasztanów i żołędzi, wręczając dzieciom dyplomy oraz nagrody i słodkie upominki.
Uwieńczeniem spotkania z leśnikami było wspólne ognisko z pieczeniem kiełbasek. Wszystkie nagrody, upominki 
oraz organizacja ogniska zostały ufundowane przez Koło Łowieckie KNIEJA przy współudziale Gminy Woźniki.
Ten dzień długo utkwi w pamięci naszych uczniów i nauczycieli. Jeszcze raz składamy podziękowania wszystkim 
przybyłym gościom i sponsorom. Dzięki Wam uczniowie poszerzyli wiadomości o lesie i jego mieszkańcach. 

Mariola Kuliś


